

东钱湖镇 精准化指导服务企业复工

记者 朱军备
通讯员 李玲玲

近日，东钱湖镇以“班子领导+联企干部+业务部门干部”为组队模式，包干下沉企业，积极做好政策传达、实地查勘、防疫服务指导等工作，高效解决企业“急难愁盼”问题。东钱湖镇党委书记陈建恩说，企业吹哨，干部报到，努力以精准化指导服务企业尽快复工达产。

分级分片，精准指导企业复工复产。对66家规模以上企业、23家规下企业、250家小微企业实行镇党委书记班子成员包干，每日召开班子碰头会，逐一分析研判企业产能恢复情况，实行红、黄、绿三色管理，精准指导企业做好复工复产。同时，及时将惠企政策向企业进行传达，并通过网络、手机和上

门等形式推送。

发力借力，及时帮助员工返岗复工。充分运用大数据分析本区企业员工信息、精准对接企业了解招工需求。2月26日，区、镇抽调精干力量组建3支企业返工小分队，深入贵州毕节、江西上饶、河南商丘等地宣传宁波的就业政策和环境，与当地人社部门建立长期的劳务对接关系，实行“定点拉人、定向招人”，截至3月2日，三支小分队共接返7批次83人。

安全有序，分批开展员工核酸检测。对于中风险区域的员工，原本按照文件规定至少隔离7天，为缩短员工到岗时间，加快企业复工复产，组织专门力量，分批次有序安排外来员工进行核酸检测，截至3月4日，全镇共安排9个批次2329人完成检测。



东钱湖镇包车接回商丘的务工人员。（李玲玲 摄）

干部下沉 精准服务 转危为机

镇海九龙湖 “四到位”助力企业复工复产

记者 何峰
通讯员 梅佳燕 岑思懿

日前，位于镇海区九龙湖镇的“成功轴承”负责人邵惠娣收到了1500个口罩，她激动万分，“感谢镇政府，感谢兄弟企业东盛纺织，有了这些口罩，我们就能实现全面复产了。”原来，“成功轴承”因为口罩短缺影响生产，求助于九龙湖镇政府。发展服务办的工作人员一家家询问防疫物资或有富余的企业，终于成功牵线搭桥，东盛纺织将近期刚到的一批口罩“匀”了一部分给“成功轴承”应急。

一手抓疫情防控，一手抓复工复产。九龙湖镇坚持服务保障到位、宣传认识到位、防控措施到位、复工帮扶到位，确保经济社会平稳有序运行。“我们对企业采取点对点帮扶，在指导企业搞好疫情防控的同时，为企业复工复产解决实际困难。”九龙湖镇相关负责人说。

“我们公司已经开工三个星期了。每天安排专门人员早、晚两次对厂区、车间进行消毒清洁，工人进厂前测量体温。工人吃饭实行分时分批就餐。”宁波宁力高强度紧固

件有限公司负责人张建东说。

九龙湖镇通过“地毯式”走访和设立四部专门热线电话，就企业出现的人手不足、防疫物资短缺等问题提供帮扶，多途径为企业协调消毒水、口罩、额温枪等物资，尽快提升复产率。

缸鸭狗食品有限公司于2月初复工，外地员工陆续返回镇海，我市的农村和社区当时已实行封闭式管理，部分员工一时找不到居家隔离点，让企业犯了愁。九龙湖镇政府工作人员，紧急协调九龙湖海鲜楼9间宿舍给“缸鸭狗”，安排员工入住。“非常感谢镇干部，又一次帮我们解决了难题。”缸鸭狗公司总经理陈开河说。当前，“缸鸭狗”产能已恢复到近90%。

随着复工复产大潮的到来，员工短缺成为企业普遍面临的困难。九龙湖镇组建工作专班，组建外地员工返工护送小组，用包车将外地员工接回九龙湖。同时，对返岗员工进行核酸检测。“核酸检测24小时内出结果，显示为阴性的外来员工次日就能上岗，比采取居家隔离措施节省6天时间。”九龙湖镇发展服务办负责人说。



九龙湖镇工作人员走访企业。（何峰 摄）

宁波市自然资源和规划局 开辟绿色通道助推企业复工

通讯员 朱宁溪
记者 朱军备

在做好疫情防控的同时，宁波市自然资源和规划局深入推进“三服务”工作，第一时间出台统筹资源要素保障、延长审批许可时效、优化规划许可流程等惠企政策十条，第一时间抓好政策落实，干部下企业解决问题。

开辟绿色通道。受理医疗单位、防疫物资生产企业提出的用地需求，加强规划和用地保障，推进宁波西综合交通枢纽规划、机场四期安置房董家桥地块等重点项目建设。通过“网上受理、钉钉联审、电子扫描送达”方式，进行项目受理和审批。全省首个涉及基本农田防疫“先行用地”——宁波舜宇红外线技术医疗器械配套项目顺利敲定。

同时，36名干部组成12个“三服务”工作组，分赴全市16个区县（市）、功能园区，以“组团服务”方式定向上门结对企业，分区包干深入一线。至今，共走访矿山、砂

石企业121家，发现问题136个，解决问题75个。

登记、税收“一件事”全程网上办。宁波市不动产登记服务中心通过完善不动产网上（掌上）登记中心，健全浙江政务服务网和“浙里办”APP的不动产登记网上办、掌上办等不见面登记功能，应用人像识别和电子签名功能，实现不动产登记业务“云办理”。

2月25日，该中心接到了张医生的预约电话，得知张医生年前买了套房子，最近贷款审批才下来，而张医生已奔赴武汉一线救治新冠肺炎重症患者，本人无法亲自前来办理二手房过户和抵押登记手续。

为帮助张医生顺利办理业务，中心工作人员第一时间制作“浙里办”APP操作过程视频，发送给张医生。张医生通过注册登录“浙里办”APP，选择要办理的登记事项，按要求录入和上传了所需资料，不到5分钟就完成了她所需要完成的步骤。

编者按

在联防联控疫情的同时，我市乡镇、部门如何帮助企业尽快复工复产？企业如何主动出击，转变营销方式？本报记者走访了东钱湖、九龙湖、五乡镇、市自然资源和规划局以及海曙区部分企业，展示各地、各部门和企业的有效应对策略和有效措施——

鄞州五乡：政商银企抱团助企业

记者 朱军备
鄞州区委报道组 杨磊
通讯员 季春丽

3月4日下午，鄞州区五乡镇明伦村文化礼堂来了近百名企业家、二十多位银行业代表，以及五乡商会会长、五乡镇相关领导，共同举行政商银企助力复工惠企对接会。

作为工业强镇的五乡镇，有“中车”这样的大型企业，而更多的是以日用电子电器、机械汽配、塑料化工、轻纺服装、金银饰品、工艺印刷等为特色的中小企业。“疫情给企业复工复产带来了不少困难，有些缺少防疫物资，有些员工到岗率低，也有不少企业资金非常紧张。”五乡镇商会会长傅其照坦言。

对接会上，鄞州银行、中国银行、农业银行、建设银行等9家银行先后介绍了在疫情期间为帮助企业复工复产、摆脱生产资金困境而提供的特色产品及优惠政策，信贷金融服务产品相关细则和各种惠企举措。

五乡企业纷纷向银行工作人员咨询，有些互加了微信，将进一步进行对接。“企业设备技术改造等急需融资200万元，在这种情况下，哪些产品更适合？”宁波迪信机械制造有限公司提出自身需求。

“作为小微科技企业，申请信用贷款，可获得一定补助。”鄞州银行五乡支行随即推出一套组合方

案。“如意贷也是不错的选择，希望我们有合作的机会。”宁波银行五乡分行也及时抛出“橄榄枝”。

鄞州宝兴捷橡塑有限公司是一家救护车零部件生产企业，最近接到价值75万元的订单，需要购买原材料开工复产，但最近一个月因疫情停工，流动资金缺口较大。“今天商会和镇政府牵头，请来各家银行，利率也很优惠，真是给企业雪中送炭！”该公司总经理贺振杰说。

据了解，当天67家企业参与现

场对接，有不少企业达成意向协议，涉及意向融资金额7600万元。

“融资难、融资贵一直是困扰企业发展的瓶颈，如何有效解决融资问题是当前我们面临的主要课题。”五乡镇相关负责人说，去年搭建的政银企平台达成20亿元资金授信池，用于支持中小企业发展，截至目前已为7家企业提供3.17亿元融资服务，这一创新服务平台为民营企业尤其是中小微企业打通了融资“最后一公里”。



五乡企业与银行工作人员对接。（朱军备 摄）

疫情下，海曙企业“花式”突围

通讯员 崔宁 夏晶
记者 陈朝霞

“疫情没有影响到我们，反而让我们开辟了销售新渠道！3月8日我们进行了第三场直播销售。”往年3月份，是新年毛衫第一波销售的旺季。较往年不同的是，宁波且可服饰有限公司总经理助理陈心韵多了一份“兼职”——且可淘宝直播间的当家主播。

疫情冲击之下，逼无数企业竞相出招。有着近30年历史的宁波本土知名服装品牌“且可”便是其中之一。

“疫情带来冲击，也是契机，我们借此一改品牌固有的刻板印象，寻求新的发展思路。”陈心韵表示。复工前，极少接触直播的她开始关注当红主播的直播间，学习揣摩直播节奏、带货技巧等。复工后，她提出了关于直播销售的建议和方案，得到了公司上下的认可，随后立即付诸行动。

“我们当即购买了全套直播设备，通知各地门店告知顾客直播时间和平台，准备好想要推广的货品。”陈心韵说，由于时间紧迫来不及请专业的主播和模特，她便和表姐、公司设计总监陆丹丹“姐妹花”上阵，当起了临时“带货主播”。“没想到第一次直播大家支持力度挺高。”据统计，“且可”首场直播的销售额是去年3月日均销售额的10倍。

同样“玩”起了线上销售的，还有服装龙头企业雅戈尔。这几日，上至公司高层，下至普通员工，除了在线解说产品材质、价格这一套“常规操作”外，更有直接

晒图“买家秀”，配上颇具几分活泼意味文案，吸引了不少时尚人士的青睐。

旅游业亦“画风突变”。本应该迎来一年“高光时刻”的旅游业，今年却因突如其来的疫情，破天荒“停业在家”。损失在所难免，去年6月实现港股主板成功上市的浙江飞扬国际旅游集团想方设法自救。

“不裁员，不停薪，不给社会添乱，更不会坐吃山空坐以待毙！”疫情发生后，“飞扬国际”率先提出“四不政策与四大举措”并迅速布局：在旅行板块上线“飞扬南泥湾”微店直销项目；票务板块平稳运行保持创利；“飞扬中国·新旅游经济”文旅综合体模型加快洽谈推进整合；保持与各方投资者

积极沟通，增强信心维护市值……种种举措带动旅游业发展“新节奏”。

复工复产初期，面对“用工荒”，海曙各企业主动出击。3月3日凌晨2点，位于石碶街道的宁波蓓蕾五金制品有限公司接回14名河南籍员工。该公司总经理孟万伦表示，考虑到河南籍员工较多，公司便决定将他们先行接送返甬，“目前企业有返岗员工约百人，产能恢复70%。”

为解决当下生产力暂时不足的问题，“鸿腾精密”“福特继电器”等海曙“单项冠军”企业也一手忙招工，一手打出“自助牌”，企业管理层及技术人员纷纷下沉生产一线，以解眼前劳动力短缺之困，助力产能提升。



且可服饰公司在网上直播销售产品。（崔宁 陈朝霞 摄）